

习近平会见联合国教科文组织总干事阿祖莱

新华社北京7月16日电（记者刘华）国家主席习近平16日在钓鱼台国宾馆会见联合国教科文组织总干事阿祖莱。

习近平指出，当今世界，各国人民前途命运越来越紧密相连。人类文明是多元并存的。进入新时代的中国，我们一方面坚持文化自信，大力发展教育、科技、文化事业，提高文明素质，一

方面秉持“世界大同”、和合共生的传统理念，主张各国文化相互尊重，交流互鉴。中国提出“一带一路”倡议，既要促进共同发展，也要促进民心相通。中国愿为促进世界文明对话和人类发展进步作出更大贡献。

习近平强调，联合国教科文组织作为全球最大的智力合作组织，可以为构建人类命运共同体发挥重要作用。中国同联合国教科文组织

的关系持续稳定发展，这有利于世界和平与繁荣。中方重视联合国教科文组织，坚定支持联合国教科文组织在促进世界发展中发挥的重要作用，愿深化双方合作，共同造福世界各国人民，特别是助力发展中国家教育、科技、文化事业进步。

阿祖莱表示，当今世界，孤立主义、单边主义抬头。国际社会应开放包容，坚持多边主义、

坚持对话交流，这也是全球治理的重要内容。联合国教科文组织感谢中国的坚定支持，高度评价双方合作，赞赏中方致力于多边主义。联合国教科文组织同中方理念高度契合，赞同习近平主席提出的构建人类命运共同体主张，愿积极参与“一带一路”合作，为世界和平、安全与合作作出贡献。

杨洁篪、王毅等参加会见。

习近平向尼雷尔领导力学院奠基仪式致贺信

新华社北京7月16日电 7月16日，尼雷尔领导力学院奠基仪式在坦桑尼亚举行。中共中央总书记习近平致贺信。

习近平表示，值此坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚人组党、津巴布韦非洲民族联盟—爱国阵线六姊妹党联合建设的尼雷尔领导力学院奠基之际，我谨代表中国共产党，并以我个人的名义，对此致以热烈的祝贺。

习近平指出，南部非洲六姊妹党是领导各自国家民族解放斗

争和经济建设的重要力量。联合建设尼雷尔领导力学院是六姊妹党加强党的自身建设、提高执政能力的重要举措，将为各自国家发展进步发挥积极作用。

习近平表示，长期以来，中国共产党同六姊妹党保持传统友好关系，为双方国家关系发展发挥了重要政治引领作用。中国共产党愿以此为契机，同包括六姊妹党在内的非洲各国政党加强交流，互学互鉴，携手推动建设更加紧密的中非命运共同体，共同为人类和平与发展的崇高事业作出积极贡献。

习近平会见世界银行行长金墉

新华社北京7月16日电（记者刘华）国家主席习近平16日在钓鱼台国宾馆会见世界银行行长金墉。

习近平指出，中国同世界银行有着长期良好的合作。我们赞赏世界银行积极支持“一带一路”倡议，以及近年来大力推进增资和股权改革，提高包括中国在内新兴市场国家和发展中国家代表性和发言权。世界银行是维护多边主义和经济全球化的重要力量。中方愿深化同世界银行的全球发展伙伴关系，促进贸易和投资自由化便利化，共

同推动全球减贫和可持续发展，维护开放型世界经济，建设人类命运共同体。

习近平强调，当今世界是一个地球村。尽管单边主义、保护主义不断有新的表现，但各国利益交融、命运与共、经济全球化不可逆转，合作共赢是大势所趋。中国的发展得益于经济全球化和贸易自由化，同时也为世界经济持续增长作出了重要贡献。我们反对针对中国的那些不实指责，将坚定维护自身合理利益。作为负责任大国和现行国际

体系的建设和贡献者，中国将坚定不移支持完善多边贸易体制，推动贸易和投资自由化便利化，致力于同各方一道，做大合作的蛋糕，实现互利共赢。我们提出“一带一路”倡议，就是要在国际规则基础上，通过共商共建共享，促进国际发展合作。中方愿加强同世界银行在“一带一路”框架下合作。

金墉表示，感谢中国长期以来对世界银行的大力支持。世界银行高度评价习近平主席去年在世界经济论坛年会上重要讲话，您提出要

敢于到世界市场的汪洋大海中去游泳，我完全赞同并多次引用。在全球化时代，各国都不能闭关自守，都要遵守规则。世界银行赞赏中方支持多边主义和经济全球化，支持世界银行增资和股权改革。习主席提出的“一带一路”倡议体现着远见卓识，极大地有助于国际发展合作和减贫事业。世界银行愿同中方进一步深化“一带一路”框架下合作，共同推动全球减贫和发展事业不断取得新的成就。

杨洁篪、王毅等参加会见。

拉林铁路铺轨在即

7月16日，中铁十一局三公司员工在协荣铺架基地巡查500米长钢轨存放管理库。

承担拉林铁路全线铺轨任务的中铁十一局建设者，克服高原缺氧、施工条件复杂等困难，为9月开始的铺轨工作做准备。

拉林铁路起自西藏拉萨市，终点为林芝市，铁路正线全长435公里，设计时速160公里。（新华社记者 宋振平 摄）



国台办：

大陆有关省市陆续出台“31条措施”实施办法

新华社北京7月16日电（记者赵博 石龙洪）国台办发言人安峰山16日表示，自《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》（以下简称“31条措施”）发布实施以来，各地各部门一直在紧锣密鼓加紧推动落实，近来，有关省市因地制宜陆续出台了具体实施办法。

安峰山介绍，7月3日，天津市发布实施《关于进一步深化津台经济文化交流合作的若干措施》，包括津台经济交流合作、社会文化交流合作、台湾同胞在津学习实习就业创业以及在津生活等方面，共52条具体措施。其中明确台资企业可以采取长期租赁、租让结合、先租后让、弹性年期出让等方式取得工业用地；台资企业可以在津投资养老服务，养老机构用电、用水、用气、用热按居民生活类价格执行，同等享有税收优惠政策；台湾同胞在津创办的企业可以申报天津市“千企万人”企业，入选企业研发平台升级为国家级的，给予50万元至100万元专项资金资助；高校毕业的台湾学生在津创办企业，给予1年岗位补贴和3年社会保险补贴；高校毕业的台湾学生在津领取工商营业执照，且租赁房屋正常生产经营的，按照每月1800元的标准，给予最长24个月的房租补贴；台湾学生在义务教育

阶段享受本市市民待遇；在津居住满1年的台湾同胞在本市购买住房、按揭贷款等方面享受与本市户籍居民同等待遇，等等。

7月8日，浙江省发布实施《浙江省贯彻〈关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施〉的实施意见》，包括投资合作、科技创新、就业创业、文化交流以及生活待遇等方面，共76条具体措施。其中明确台资企业可享受浙江扶持民营企业及外资企业经营发展的有关待遇，可同等享受省级和各地设立的各项扶持资金和出台的各项优惠政策；台资企业及台湾同胞对浙江的科学技术创新、成果转化利用做出贡献，符合条件的，可按规定推荐参与省科学技术奖评比；台湾同胞在浙实习就业创业，同等享受见习补贴、就业补贴、一次性创业补贴、创业带动就业补贴、创业担保贷款及贴息等各类扶持政策；台湾同胞可享受与浙江居民同等公共文化服务待遇，浙江各级公共文化设施根据其功能、特点，按照有关规定，免费或优惠向台湾同胞开放；台湾同胞投资者以及在浙江合法就业的台湾同胞在浙江共同居住生活的子女，可以按照有关规定进入所在地幼儿园、中小学就读，与所在地学生享有同等待遇，等等。

7月9日，湖北省公布实施《关于促进两岸经济文化交流合作

的实施意见》，包括推动经济合作、鼓励就业创业、加强文化交流、便利居住生活四个方面，共62条具体措施。其中在推动经济合作方面，就加快台资企业向湖北产业转移、推动台资企业转型升级提出了具体措施，在加大资金支持、鼓励技术创新、加强产业指导、保障要素供给、搞好融资担保等方面做了具体安排。在鼓励就业创业方面，就台湾同胞尤其是台湾青年在湖北创业的平台建设、资金扶持、税收房租减免、职业培训等做出具体规定，包括台湾同胞在湖北就业可参加53项专业技术人员职业资格考评和81项技能人员职业资格考评，台湾同胞来湖北从事医务、法务、教学等职业，参与省内各种人才引进计划等，也享受同等福利待遇。在加强文化交流方面，就台湾同胞参与文化社科类评奖、申报相关课题、参与知识产权合作、参与基层社区工作等做了规定，为台胞在湖北居住和生活提供更多便利。

7月6日，江苏省昆山市发布《关于深化昆台经济社会文化交流合作的若干措施》，包括投资经贸合作、金融创新合作、社会文化交流、台胞在昆学习实习工作创业、

台胞在昆居住生活等五个方面68条具体举措，除“31条措施”在昆山全部落地之外，另有26条具有当地特色的先行先试措施。这些措施充分吸纳并进一步拓展昆山深化两岸产业合作试验区成立5年来部分行之有效举措，体现了将当地改革发展成果最大程度惠及台胞企企。其中在举措拓展方面，明确支持台企推行“联合孵化”等双创模式，给予台资电商企业扶持政策、支持台企参加国际性展会、强化对台企金融财政扶持、加大台资进入金融业开放力度、探索政府采购领域对创新型台企合作新模式、鼓励台企购买台湾文体产品和服务；在同等待遇方面，明确在昆已办理就业证且无住房台胞可以家庭为单位购买一套住房、在昆台胞及其家属享有与昆山居民同等的医疗卫生服务待遇、对符合要求的台胞及其父母人驻养老机构享受当地户籍老人同等待遇、支持两岸专技职称比照认定，在设立独资医疗机构、投资现代农业、台湾青年来昆创业政策扶持等方面给予同等待遇。此外，昆山还同步出台《推进昆台融合发展三年提升工程实施方案（2018—2020年）》，旨在用3年时间，将昆山打造成为两岸产业合作最紧密、社会文化交流最深入、落实“同城待遇”最全面的两岸深度融合展示示范区。

外交部回应美指责中国从事不公平贸易：公平不能自说自话

新华社北京7月16日电（记者闫子敏）针对美国在《关于301调查的声明》中指责中国长期从事不公平贸易，外交部发言人华春莹16日表示，公平是靠大家平等协商来制定国际规则，而不能自说自话，根据自身利益来制定标准，甚至以牺牲其他国家公平和利益为代价谋取最大利益。

当日例行记者会上，有记者问：美国在《关于301调查的声明》中指责中国长期从事不公平贸易，导致中国占便宜、美国吃亏。外交部发言人对此有何回应？

华春莹说，中国商务部上周已经发表声明，批驳了美方有关错误观点，指出美方有关指责完全是歪曲事实、站不住脚。我想再问美方几个问题：

第一，众所周知，美国是世界贸易规则主要制定者，美元是国际贸易主要结算货币，而中国是国际贸易后来者、WTO规则接受者。大家有谁相信，规则制定者制定的规则是利人不利己的？

第二，过去40年间，中美贸易规模增长了230多倍，去年两国贸易总量已接近6000亿美元，这既是经济规律使然，也是

中美经贸合作互利共赢的必然。大家都知道，生意人不做亏本买卖，资本从来都是逐利的。难道美国在过去40年里一直和中国做亏本买卖吗？美方可不可以请那些长期和中国做生意的美国企业出来说句公道话？

第三，今天中国已成为120多个国家和地区的最大贸易伙伴，是世界上增长最快的主要出口市场，全球吸引外资最多的发展中国家。去年中国吸引外资居世界第二位，今年上半年中国新设立外商投资企业同比增长96.6%。难道这么多国家都在并将继续与中国做亏本生意吗？

“我想指出，贸易不平衡不等于不公平。公平是靠大家平等协商来制定国际规则，而不能自说自话，根据自身利益来制定标准，甚至以牺牲其他国家公平和利益为代价谋取最大利益。”她说。

华春莹表示，如果说，当年中国人世谈判时，WTO规则的“篮筐”不会为中国而降低，那么今天，经济全球化大潮也绝不会因为某个国家包括美方有些人逆流而动而退回到一个个自我孤立的小河小湖。在今天这个各国相互依存、命运与共的时代里，保护主义保护不了自己，单边主义只会损人害己。

中国在世贸组织起诉美国301征税建议措施

新华社北京7月16日电 据商务部消息，中国于16日在世贸组织

就美国301调查项下对我2000亿美元输美产品征税建议措施追加起诉。

中共一大唯一的少数民族代表——邓恩铭

为了民族复兴
英雄烈士谱

新华社贵阳7月16日电
记者 李琼亚

1931年4月5日，在山东省济南市纬八路侯家大院刑场，邓恩铭身负镣铐，与其他20多名共产党员一起，高唱《国际歌》从容就义。

邓恩铭，又名恩明，字仲尧，1901年出生于贵州省荔波县玉屏镇水浦村一户水族家庭。1918年，依靠在山东的亲戚资助，邓恩铭考入山东省立第一中学。五四运动爆发后，邓恩铭被选为学生自治会领导人兼出版部部长，主编校报，组织学生参加罢课运动。在学生运动期间，他同济南省立第一师范的学生领袖王尽美一见如故，结为亲密无间的革命战友。

1921年春，邓恩铭参与发起建立济南的共产党早期组织。同年7月，邓恩铭与王尽美作为济南中共党组织代表，赴上海出席中国共产党第一次全国代表大会，参加了中国共产党的创建。这次大会上，年仅20岁的邓恩铭是唯一少数民族代表。

1922年1月，邓恩铭赴莫斯

科参加共产国际召开的远东各国共产党和民族革命团体第一次代表大会，受到列宁的亲切接见。同年底，邓恩铭赴青岛，创建党组织，先后任中共直属青岛支部书记、中共青岛市委书记。

1925年2月，胶济铁路局上层发生内讧，邓恩铭与王尽美利用这一时机，发动胶济铁路和四方机车厂工人举行全厂大罢工。五卅运动前后，邓恩铭又组织领导了以青岛日商纱厂工人同盟大罢工为主的工人运动，历时3个多月，成为五卅运动的先导。

1925年11月，山东地方委员会机关被敌人破坏，他被捕入狱，遭受残酷折磨。后因在狱中染上肺结核，经党组织多方营救，得以保外就医。1926年6月，他又再次秘密回到青岛，担任中共青岛市委书记。

1927年4月，邓恩铭赴武汉出席中共第五次全国代表大会，回山东后，任中共山东省执行委员会书记。大革命失败后，邓恩铭辗转山东各地，领导党组织开展斗争。1929年1月19日，邓恩铭从淄博矿区返回济南，由于王复元、王用章叛变，邓恩铭在济南再次被捕入狱。1930年，邓恩铭忍受病痛，在狱中最后一封书信中留下遗作《诀别》：

卅一年华转瞬，壮志未酬奈何天；
不惟我身先死，后继频频慰九泉。